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Lettres et sciences humaines
Question écrite n° 5763

Texte de la question

M Jean Briane attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, de la jeunesse et des
sports, sur l'enseignement de la langue arabe en France. Celui-ci, qui a connu au cours des quinze dernieres
annees une progression spectaculaire, semble atteint d'un profond malaise. Cet etat n'est certes pas propre a
l'arabe. Il est toutefois amplifie par la specificite de celui-ci, a la fois langue comme les autres, mais aussi
vecteur d'une culture et d'une civilisation et, a ce titre, instrument d'enjeux depassant le cadre educatif francais.
De cette specificite resulte une devalorisation de l'image de cette langue, qui s'exprime tant dans les conditions
materielles et humaines dans lesquelles elle est enseignee que dans la perception qu'en ont les Francais et les
elus. Il lui demande de bien vouloir lui indiquer quelles actions il entend developper afin de rehabiliter cette
langue et son enseignement aupres de la population et donc des eleves susceptibles de s'y interesser. Plus
precisement, il lui demande de bien vouloir lui indiquer si le projet de creation d'une section franco-arabe,
interrompu il y a deux ans en raison d'oppositions locales et nonobstant l'etat tres avance du projet, est
definitivement abandonne ou s'il y a possibilite qu'il soit considere par le Gouvernement et mis en place en lieu
plus accueillant.

Texte de la réponse

Reponse. - Le developpement de l'enseignement des langues vivantes constitue une des preoccupations du
ministere de l'education nationale, de la jeunesse et des sports, qui s'attache, a ce titre, a faire beneficier de
cette politique d'encouragement l'arabe litteral, tout comme les autres langues. En effet, il convient de
mentionner que l'enseignement des langues etrangeres dans le systeme educatif francais repose sur ces deux
principes, pluralisme des langues offertes au travers d'un eventail de douze langues au college et de quatorze
au lycee, dont l'arabe litteral, et libre choix des familles. Au college, l'arabe litteral represente, en qualite de
premiere et seconde langue vivante etrangere la sixieme langue enseignee. En six ans, de l'annee scolaire
1982-1983 a celle de 1987-1988, une progression de 3,4 p 100 a pu neanmoins etre enregistree au niveau de la
seconde langue. Quant a la mise en place des sections d'arabe litteral, celle-ci s'effectue sur le plan local, en
fonction des moyens disponibles et de la demande des familles, en tenant compte de la diversite de l'offre et de
la necessite d'assurer la coherence et la continuite des enseignements du college au lycee. Au lycee, l'arabe
litteral peut etre etudie en premiere, seconde, troisieme langue vivante etrangere suivant les series. Il peut faire
l'objet d'une epreuve obligatoire ou facultative au baccalaureat. Les programmes d'arabe, comme ceux des
autres langues viva,tes, ont ete renovee a la rentree scolaire 1987 en classe de seconde, en 1988 pour ce qui
est des classes de premiere et le seront a la rentree scolaire 1989 en classe terminale. Les objectifs poursuivis
en matiere de programme sont triples, communicationnel, culturel et linguistique. Au lycee, l'arabe represente la
septieme langue enseignee en langue vivante I et II et la sixieme en langue vivante III. On peut constater,
neanmoins une progression des effectifs dans cette discipline qui passe de 2 968 eleves en 1982-1983 a 3 754
en 1987-1988

Données clés

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE5763


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE5763

Auteur : M. Briane Jean
Circonscription : - Union du Centre
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 5763
Rubrique : Enseignement superieur
Ministère interrogé : éducation nationale, jeunesse et sports
Ministère attributaire : éducation nationale, jeunesse et sports

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 28 novembre 1988, page 3386

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/9/questions/QANR5L9QE5763
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA

